

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Камышин, Стalingr. обл.

21 фев. 39 г.

Первый русский актер

Вчера 20 февраля 1939 г. исполнилось 210 лет со дня рождения основателя русского театра, актера и режиссера Федора Григорьевича Волкова (1729 г.).



Русский профессиональный театр зародился в 1750-ых годах. Тогда театры Москвы и Петербурга были доступны незначительной кучке людей, при чем и репертуар их и актерский состав был в подавляющем своем большинстве иностранным.

Чисто русский театр начал свое существование летом в 1750 году в городе Ярославле, в кожевенном сарае, принадлежащем купцу.

Здесь впервые кружок любителей сценического искусства разыграл пьесу «Эсфирь». Руководил этим кружком и играл заглавную роль в пьесе Федор Григорьевич Волков.

Это был первый русский театр и организатор его — первый русский актер.

Не прошло и года, как театр в кожевенном сарае стал тесен. Федор Григорьевич организует сбор на постройку нового здания и в короткий срок добивается успехов. Уже в 1751 году на главной площади Ярославля открывается новый театр, в новом специальном помещении, оборудованном по последнему слову тогдашней театральной техники.

Этот театр был доступен для «простого народа». Спектакли его пользовались огромным успехом.

Волков умер в 1763 году, 34 лет от роду, оставил после себя не только много сделанных ролей но и даже музыкальные работы. Им была написана музыка к первой русской опере «Танюша или счастливая встреча».

В Ярославле сейчас работает большой драматический театр имени Ф. Г. Волкова — первого русского актера.

Эс.